

A

245  
—  
VII.

A KOLOZSV. UNIT. KOLL. OLVASÓ  
EGYLETÉNEK ALAPSZABÁLYAI  
AZ 1830-AS ÉVEKBŐL.

RNK. TUD. AK. (CLUF) 3. SZ. KÖNYVT.  
KÉZ. 1300. SZ. NAGY 40 37 LAP.

46/H

Ar

Olvasó egylet alap iratái  
lyai.



# I Cikkely



## Okai, és Irányzata Egyesületünknek

Oskolai pályánk tökéletesedésünkre lévén ki-menne, itt tehát magunkot tökéletesíteni legfőbb közeleffügünk, - Töke-  
tesedésünk elő-mordítására egy hasos segéd eszköz a'  
Könyvek' olvasása; ezek megszerzése pedig egyes Ifiak-  
nak vagy igen nehéz, vagy éppen lehetetlen, ezt könyvek,  
bírsági vagy lehasóvi tenni közös erő, több gyengéknek rés,  
lehas segédelmek egyesítése kívánatos, mely természet,  
tes Társaság meg gondolatából önként született Egyesü-  
letünk. -

Segítségére ennek születését meg nyilvános tudása  
amakis, hogy a Társaság elő-mordítja a' mivelődés,  
közölve, és eserebbe gondolatokat, egymás hibáit meg  
jobbítva, a' tervélyes jobb usra ténive - Ezek valának  
indító okaink Egyesületünk' alapításában.

Melyekből folyólag érülje, vagy Irányzata Társ-  
saságunknak:

általában az Ön mivelődés  
részletesen pedig

a) Közös erővel érülve vereső több nyelvben is köny-  
vek' szerzése és azok' közös használatára. -

6. Hírlapok; Folyóiratok is más tudományos érte-  
kezők amak idejében is határonnal lejendő megadás  
végett együtt is egymásnak magyarázva való felolvas-  
ása. -

c.) Gondolkozó is képző tehetségünk ki fejlesztésére  
előmozdítása konvinktor mest között vagy folyó beszé-  
dészek elolvasása vagy más nyelvbeli fordítása is a,  
zok rendszer meg-biztatása által. -

d.) Anyai Nyelvünk nagy más szükséges nyelvek tan-  
múlása is gyakorlása könyv olvasás és fordítás által.

e.) Oskolánkban a becsület érzés, a jó erkölcs és a  
tanulni kívánás virágzásának felébresztése jó erköl-  
csi, jó igyekezetű ifiak fogadásán tagokká, kik kön-  
nyen barátaikat is közelebb emelhetik kötelességük  
teljesítésére onkolni is inteni, hogy gyakran a bar-  
átságos intés többet hatson mint a büntetés féltelme.

Ezekből következik a mi nem körünkbe tartoz-  
nak is nem erdünkbe veres, mint a' harai is oskolai  
igazgatás-vallásos kényes kérdések, is több ügyek  
felhozása is vitasása örökre ki-rekesztve mások tá-  
rsaságunkból is gyűléseinkből. -

## II. Cikkely

### a' Tagok

1.) Jó erkölcsű, jó igyekezetű ifiak vessemek tagokká - a'  
pótszen alól lévő Heszkebeliek nem fogadtassanak el.

2.) Rendesen érrendő. Lején vessemek új tagok, hanem  
egyékkor is fogadtassanak be oly felszólalattal, ha az  
egér essenei be tiszta fiereink.

3.) A tagga lemmi kívánó egy tag által jelenve  
magát a gyűlésen, az holis a' társaság titkos vokso,  
lással be vagy nem vessemek elhasárolza - ha be-  
vessemek a társaság sarkolatosabb szabályai előve fel-  
olvasatván, nevet a név Laistromba a Társaság  
előtt be írja, is aron sul rendszerag lévén a szabályok  
meg tartásai kötelezzetik. -

4.) Érrendő megével a' kinck vessemek ki alhas a'  
társaságból is akk minden további kötelezés alól  
feloldozatik; a' kiegészítő érrendő körben állana ki,  
az a' penzt aron érrendőre ficsmi tartozik - kivéve  
az oskolából ki menőket. -

5.) Városon lakók is fogadtassanak el tagokká, de köny-  
ves a városra ki vimi nekik is meg nem engedetik. -

6.) Érrendő dein titkos szoradással valóztatnak  
három becsületos jó igyekezetű öregnyebb soros ifiak, kik  
kik esseneig a rendszer betétel ficsme nélkül lessemek  
tagjai a' társaságnak. -

### III<sup>o</sup> Czikkely

#### a) Gyűlések és azok tárgyai

##### a) Kis Gyűlés.

Kis gyűlések minden kedden és szombaton este 9 órakor társasnak, diligensaban - feriaton is az itt lévők társasnak, de hársáron jussok nem lézen. -

##### Tárgyai a Kis Gyűlésnek:

- a) hírlapok és folyó iratok olvasása
- b) a' tagok eredeti vagy fordított munkáinak felolvasása, bírálatára kiadása és a bejött bírálatok felolvasása
- c) Szavallás (declamatio) és az arra legjendőbb versek megzése - vagy más előforduló tudományos kérdésekre értekezés.
- d) idő kitérésével hivatalbéliek válatása
- e) a nagy gyűlés társasága napja és oraja itt hársáronak el is hirdettetik ki.
- f) Hollehet a kis gyűlésen rendprent hársáronak alá a társaság dolgai fel nem vesetnek, mindazon által ha valamely dolog hársáronak elhársáronak kívánna, itten meg eshetik annak eligazítása.

A' kis gyűlésekben folyó iratok általánosan jegyző könyv nem vesetnek az értekező tárgyak és a társaság dolgai értekező rendelkező a követhető nagy gyűlés jegyző könyvébe pontosan irastanak be. -

b) nagy

#### b) Nagy Gyűlés

Rendprent minden hónapba egyszer társasnak, kitérésre, ve meg előzőleg két kis gyűlésen - mindazon által egyjékor is, mindon eszérsőbb tárgyak adják elő magok, ha hársáronak a társaság többet is egyjékor egy hónapban, ha szöklőlag, ha igen sok tárgy lenne egy nagy gyűlésre, hogy az igen hársáronak ve társasnak egyjékor, félbe hársáronak, hársáronak, és más nap az elmaradott tárgyak eligazítására ismét tovább folytathassa a társaság.

A' nagy gyűlés tárgyai: a társaság minden dolgai fel rendelkező, és azok iránt hársáronak, a melynek a' pénze számba veset, meg véjendő könyvek kitérésre, azok mikéni hársáronak elhársáronak az előforduló könyvülvényekhez képest szabályhozát. s a' t.

A' gyűlésekben meg nem jelenet semmi hársáronak nem hársáronak, bírsáronak és reményre, hogy mindentis ön hársáronak na is tudni vágyása a kis gyűlésekbe, a nagy gyűlésbe való megjelenetre pedig a társaság jóvár előmozdítására törekedő lelkes hársáronak eléggé fog követhető.

Emel fogva a megjelenőknek, bársáronak kevés számszámal legyenek, vagyon joguk a társaság dolgainak a ki hársáronak módok hársáronak rendelkező, és azok iránt hársáronak temni, a nélkül, hogy a meg nem jelenet ellene mondhasnának, vagy meg valóváshasnának.

Megjegyzés

Megjegyzés: Az érrendő elején és végén tartanak  
két-két nagy Gyűlést névvel. Ezeket érrendő vége  
előtt két héttel minden Könyvek beérkezéskor a Könyv-  
számba, és jól számba véve meg kezes a Külső Könyv-  
hogy feljövén a helyesírók helyesíró-árusán a jó  
iskolai érrendőre minden hivatalbeliek meg választás-  
nak, meg pedig olyan ságokból, kik bizonyosan be-  
vándók lesznek a jövő iskolai érrendő elejére, és ekkor  
meg sünek a Társaság Gyűlései a jövő évig. -

A követkerendő érrendő kérdésén be gyűlve az  
iskola, a múlt év végén választott hivatalbeliek (az  
első, nem lévén jelen a hogy rendszer követkernek a  
második, harmadik & a 4.) az iskolában lévő ság-  
kor ötvös hivatalbeliek tartanak, melyben leg elő-  
ször a be nem jött hivatalbeliek helyett mások választ-  
sának, és így rendszer alá a Társaság a Külső Könyv-  
számba fel hívattarván a Könyv-szám sőt keréker  
az alatt meg ismétlődő módon - és árusán tovább lép-  
seiben a Szabályokhoz alkalmozással magát. -

#### IV<sup>ik</sup> Cikkely

a' Gyűlésekbeni Magaviselet.

1, Minden ság a Gyűlésben maga rendszer idejében illen-  
dőség megjelenvén, arokban a jó rendszer eseménye-  
sen tartan

fenn tartani poross közelettségének ösméjén.

2, A felvett tárgyhoz főtollan akario jegyzése fel magát  
az Elnök által is a hogy a fel jegyzés szerint vea körül a sör  
fenn alva mondja ki vételekéséi. - a főtollis beszéjében senki  
se háborgatta és akadályozta a fel világossá válul csak  
ugyan az ő engedelméből egy két sör mondhasván az, ki  
nek beszéjés felel / ha csak az illendőségét át nem hítja,  
a mikor az Elnök körbe fogva közelettségén sorsolások  
insem

3, Indulatokodva és kemény sértve beteltem keményen  
vitalmozgatik, ugy körülből ki rekerre tárgyakra szejek,  
kemi egy általában nem szabad, melyek ellen a ki cselekedni  
akarna az Elnök által meg szollással sorsolnak az illen-  
dőség hasánciba vittra lépni, különben a szollással ez  
szólal helyre ne legyen.

4, Ha pedig valaki sőt ízben vakmerőképpen sorsolná  
a Beszédességét a jó rendszer is az Elnök által helyesen  
kérdés meg inné, azt meg nem akarná sorsolni, a Gyű-  
lésben sőt sava ne legyen aron érrendőben, mint olyan-  
nak, ki által a Társaság akadályozza maga szejek,  
is rendszeren is illő eseményekkel igazságn. -

#### V<sup>ik</sup> Cikkely

a' Társaság Pénze

Pénze gyűlt a Társaságnak a ságok rendszer-  
vételeiből. -



1) Minden tag eszrendöként 3. - három Rheneus Választmányas társaság bé semmi, a' kétszer három ízben eszik eszrendöként, t. i. Szeptemberben, Januáriusban és Aprilisben mindenkor egy egy Rfpor leve. -

2) Ezer meg állított idő tudva mindenki társaság a pénz aron háromnapokban bé semmi, melyes a' ki egész háromnapban nem eszikedik a Társaságból ki rekeresetik, és aron eszemében többé vissza sem fogadtatik. - Ide nem eszik, ha valamely helyes okkal, az itt nem lesik eszemében magát meneszene i' az egy ki rekeresett tagor a Társaság a bé semmi kellett pénz nem veszi fel. -

## VI<sup>ik</sup> Cikkely

### a' Társaság Könyvei

1) Bé gyűlvén a' fermebb és módor a' pénz, annak mennyisége a' Pénztárnok által nagy Gyűlésen meg jellemetik, az Elnök és főjegyző előre tudakozván ahol és külső társaságokról megferesesi határos könyvek aron körül, egy ön ajándékjai körül; a Társaság meg végendőségek jelen ki, melyek a' Könyv és Pénztárnok által idő haladik nélkül meg vesesse három a' végre kért Könyvtársaságokba; melyek körül egy a' Külső Birsofagnál, egy ar ostolai nagy Könyvtársaságban egy a' Társaság Könyvtársaságban áll; a' aikkal edgyütt bé isznak is a' Könyvtárnok társaság

alá  
3

alá bírattatnak

2) Ez egy meg szerzett vagy ajándékozott Könyvek határozatát követően a Társaság tagjai egy a' végre kért Könyvtárnok társaságban bevesse meg is mód kérsen - egy kért tovább egy Könyv egy tagorál nem társaságban, s' falva helyeséggel ki nem vesettesse. -

3) A' határozat végre ki vett Könyvek minden tag bevesse kérsen gondját viselve - ha el moskolja vagy elraggassa a' tett Kár (a Társaság által meg bevesse) megfereseti közelet - ha pedig a' moskolás vagy raggás a' által határozatossá teszi vagy elveszi, egy háromnap alatt más vegyen, és ha más sem ő, sem a Társaság nem találja, az elveszett Könyvek akkor a Társaság által a külső Birsofág egyesítésével, szabad bevesse árat ugyan egy háromnap alatt feresse meg - hogy ha végre társaságokkal megferesene d, és ere meg tudja a Társaság aron bevesse árat kérsesen meg ferese társaság. -

A' ki akai miképpen elveszett, moskolás vagy raggás, vett Könyvek, ar árat, vagy társaság megferese nem akarna, aron helyes határozat a Társaságnak ar illés törvény, s'iken - vagy ostolai Testimoniuma bevesse árat, vagy ar ostolából ki menven akai holott meg kérsesével által a' kért pénz s'ett költséggel együtt felvesse is vesesse a' V. Consistorium körbe ferese által, mint ar ostolai nagy Könyv társaság el vesette Könyvek aron.

A, Ostolai eszemű végre előt mint egy társaság

bé semmi

be tésztörvén minden Könyvek a Könyvtárhoz, fel hívatik a Külső Bizottság, a ki jól trambá vévén arkos, a Könyvcsás be zárván és tulajdon peccsével meg peccsévelven ki viseri az Oskola nagy Könyvtárába. - a követkerő Oskolai érrendő elején, midőn jól rendbe áll a Társaság, a Külső Bizottság a Könyvtárs maga ki nyítja és a Könyveket az Elnök, Fő Jegyző és Ellenőr előtt a Könyvtárnoknál trambá vála alá bovtája. -

S; E szent bizja és hatálya eren Társaság a szerett Könyveket, mind addig, míg fem áll, de oly feljésed alatt, hogy a meg kívántatott pénz minden érrendőben hiba nélkül fírvén, aral új jó több nyelveken is Könyveket peccszen, ha pedig ez nem helyesvéni, úgy hogy mind egy meg egyeréből az egész társaság valamely be sítelt egy atálfában meg a külső Bizottság által meg innere le nem fírvén, csak ingyen kíváná háfnálni szerett Könyveinket, úgy aron esztében, ha sajjainak trambá <sup>10=</sup> kevesebbé a padna, a Könyvtárs több elvesséven az Oskola Könyvtárába bevesetik, és le peccsévelve ott társatik, ha A érrendő alatt akai mikor áll fel egy ilyen szimü Társaság, mely szabon felsételeink szent háfnálni kíváná aron Könyveket, amakálval adattatik, ha pedig aron idő alatt <sup>1</sup> kivéve valamely rendkívüli eszes, melyet a Kollegyon több esztendőig be nem gyűlhet) nem egy esülhet egy illy Társaság Könyveink usdso hágyományunk szent maradjanak örökösén az Oskola Könyvtáranak. -

## VII<sup>ik</sup> Cikkely

### a' Hirlapok

A' Társaság pénzarából évenként leg alább egy a' hazai hirlapok körül járattatni fog. -

1, A' Társaság, szentái és trambái kis gyűléseink, egy a' Társaság által aron végre válatott alkalma, az az az által olvastatik fel, - mely

2, Ezen Ujság olvastatik az által a' Könyvtárnoknak adattatik, a Könyvtárhoz sítetik be - mely csak ugyan aron is ki addik az aron újra olvasni kívánónak a Könyv használat módja szent. -

3, Ha valamely egyes sajj ajánlana meg mást is a Társaságnak a több Hirlapok körül, aron hasonló sajj használya a Társaság - mi usán a szives sajj, lárt ar ajánlonak meg köztömé is emlekül a Jegyző Könyvbe isna ar ajánlo nevé. -

## a' Tagok munkálatai

Minthogy Társaságunk alapításának az ön mivelés fő célja, melyre szolgál a munkálatis, más nyelven is ottaknak amyai nyelvre való fordítások, és leírások, nek is irások által. Aris.

1, Minden ily munkálatait az egyes Tagoknak, kiknek kedvek van arokat be adni, a Társaság' kis gyűléseire be be adásnak, is felolvassanak. is erék.

2, Előbb az Elnök közelebbéi köze láshar pont be arat, általa a Tagoknak ki arassanak bírálás végett - melyek

3, A Bírálók által egy kei alatt meg bíráltsarván, ki révén a nagyobb munkák, melyek bírálása több időt kíván, a Társaságba újra fel hozarnak, is a Bírálók fel olvas sarván - a munkák Remény Czimü ewegre kértve Könyvébe a Társaságnak be irandók - valamint a Bírálók is, melyek be irandóknak edemesiternek (i. i. melyek a erit idekerek meg felelnek) a csak ugyan e végre kértve, Bírálás Könyvébe be irattarnak. -

4, Ha pedig valamely tag valami tudományos Regi getes - Költéses - Tudomány kivonásokat roval: aka mi nemü Tudományos Dolgokat hozna fel, arokis ha sonbolag elfogadtarnak. -

## a' Választás

1, A választások részesnek soratolás által, i. i. minden tag egy Bírálóskaia a maga' is amak, a ki választ, nevét le írva, az az Elnöknek be adja, a ki a fő Jeggörvel edgyia a Bírálóska tramba révén, a havaratos nyeseknek neveit fel olvassa, is a ki többséget nyert, ki jeleltesik; abban az esetben pedig, ha a Sorások kei vagy több tagokra egyforma trammal emének, több nehérségek elkerülése sekinseréből, ki jeleltesik az, a kinek az Elnök adsa trávint - ugy hasonloly a tanácskorások' folyamataiban, ha a Sorások kei egyenlő részre osztlanának az Elnöke a döntő so, mint a kinek a Társaság arat által adja. -

2, A Társaságba be állani kívánók pedig ritkos so, rattal részesnek be, akkor i. i. a választás nem isja alá a nevét, csak igen vagy nem so is egy Bírálóska, is eren Bírálók meg vizsgáltsarván, ugyan az Elnök is fő Jeggis által csak a be vagy nem részesítés jeleltesik ki, a Sorások' tramma ki nem mondatsarván. -

# X<sup>ik</sup> Cikkely

A

## A' Külső Felügyelő Bizottság.

Négy Consistorialis a városban lakó eidemes keménykeber fog választani maga a társaság, kiket előbb keménykeber külföldi jári által meg kénd ezen bizottsági közeletség felváltására váns, melyet ha valódnak neveik a Consistoriumnak minn egy évvel fel sejtessenek, kiket a Társaság követke, Zendők' helyesítésére kéi:

1. Oskolai érrendő vége előt kéi hettel, midőn meg fog kértetni feljőve a Társaság Könyvtáras meg vizsgálja a könyveket rendre minn vámba veszi, ki neve, hogy ezen érrendőben hány tag volt, is az azok által be' sette pénzből miisoda Könyvek vésettek, is ha idős venne, hogy a pénzt minn Könyvre el nem költözték, kéje vámba a Pénztárnoknál is azis segye be' a Könyvtárasba ha pedig vámba adni nem tudna, is a Könyvekben hiánosság találszának, a pénzt a Pénztárnokon, a Könyves a Könyvtárnokon vésetse fel, így vámba véset a Könyvtáras be' vára tulajdon peverjével peverjébe be' is vésetse be' az Oskola' Könyvtárasba

2. Következő Oskolai érrendő kezdetén, midőn mái a Társaság jól rendbe állította magát meg kértik újra ezen Bizottság is feljőven a Könyvtáras

felnyitja

felnyitja is a Könyveket az Elnök' Jó Jeggő' és Ellenőr' jelentésében a Könyvtárnoknak pámadása alá borsája, a pénz pedig ha vágyon a Pénztárnoknak által adja. —

3. A pénz be' setése meg karaszott minden hónapok végén vizsgálja meg, hogy valyon a Társaság be' sette is a pénz - is a mikor venne' etre, hogy az egész Társaság közösen meg egyerne is a pénz be' nem semé, inste meg, is segye közeletségére, hogy kéi kéi alatt az el mulasztott pénzt be' segye, melyet ha látna, hogy akkor be' nem sette, tölle, minn olyannal, mely cea hagyott Jozságunkor a ki rabott felsételek helyesítése mellett nem kíváná háználni, Könyvtárasunkot segye el, is be' peverjébe vésetse az Oskola' Könyvtárasba, is ha négy egész érrendő alatt nem egyetülne egy ilyen kímü társaság, mely Könyveinknek e meg kíváná felsételek mellett háználására magát közele, borsája bizottságba az Oskola Könyvtárasnak - Jgy vételekkel akkor is, ha Társaságunk' tagjainak vámba vgy meg apadna, hogy tizen den temének. —

4. Es ezen esetekben élénk ügyelettel fog temni cea Jgy velt Bizottság, hogy a Könyvek közül egys egyes tagnál ne maradjon, hanem vésetse be' a Könyvtárasba, vagy elide, czenített Könyveket ezen Társaságon az illerő Jozságunk' segyével mulasztással fel véseti. —

XI<sup>ik</sup> Cikkely  
az Elnök

Elnöknek két holdnapra választatik egy arra alkalmas  
rag, a ki

1) a Gyűlésben az első helyes foglalja - meg nem jelen,  
keside esetében a jelentő tagok közül az iskolai nevelői,  
stom szerint első sőt be helyei. -

2) A 'Társaság' eligazító dolgai tanácskozás alá  
szelje - a felvett tárgyakról polari kívánok nevesi rendre  
a hogy magokos jelensik fel jegyzi, és a hogy követke-  
nek a a kollátra fel kollátra - a 'Társaság' körében  
nem tartozó tárgyakról beszéllőket, úgy a személyes  
söket, a személyes kavarokot, körelestezőkre figyel,  
metszi - az iméinek nem engedelmesezőket a W. Cikkely  
A, és S<sup>ik</sup> pontja szerint szabályozatja. -

3) a 'Társaság' dolgaita híven is pontosan ügyel - a  
könyvtár minden holdnapban egybe az Ellenőrel együtt  
megnésgálya, s amak miként lett salátsarásárol nagy  
Gyűlésen jelensik sor.

4) a 'Tagok' hozzá be adott munkálataikat felol-  
vattatva a fő Jegyző alá, bírálatra ki adja - a bírál-  
tasokor a maga idejében be kéri. -

111-112

XII<sup>ik</sup> Cikkely  
a 'Fő- és al. Jegyzők

Két holdnapra választatik - a Fő Jegyző a nagy  
Gyűlésekben minden, a kis Gyűlésekben az érdekesebb  
tárgyakról siteret határozatokat rendelkezések fel-  
jegyzi, és a más nagy Gyűlésig illendőleg ki dolgoz-  
va, abban fel doajta. -

Az al Jegyző az így ki dolgozott és meg állított  
Jegyző egy arra készített Jegyző könyvbe írassan be-  
írja - a fő Jegyző Gyűlésben jelen nem lévén a Jegy-  
zést viszi. -

111-112

# XIII<sup>ik</sup> Cikkely

## a' Pénztárnok

Errendökenk háromszor minden bé terelvé/válatasa  
ik a' ki.

1. a Tagok által fizetendő pénz a megitt holnapok,  
ban bé teri.

2. a bé gyűlés pénznek mennyiségét a nevereti hol,  
napok végén lejendő nagy gyűlésen a Társaságnak feljeleni.  
nygy a meg nem fizető tagoktól - és a' ki jelelt Könyve,  
ker a Könyvtárnokkal együtt pontosan meg veszi.

3. a nálta meg maradvó pénz senkinek által ne adja,  
vagy el ne költsé, hogy akai mikor szükségé lesz a'  
Társaságnak reája, elv. adhasza.

4. Hivatala ideje ki telése vége felé minden kere alá  
ment pénzüöl részán példolyon - a mi meg maradvó,  
a Társaságnak által adja. - az ellenkerő esetben jogá  
kerő a Társaságnak eset az illető Könyviek ereje,  
velő példolyán, és a fogyasztókat rajta fel venni.

# XIV<sup>ik</sup> Cikkely

## a' Könyvtárnok és Ellenő

A Könyvtárnok hivatalra pontos és alkalmas sag válat,  
satis, és minthogy a Könyvtárnok egy jobából máiba való  
hordozása alkalmasan, ha hibában nem találhatók vagy le  
nem akai mondani eger errendőre meg hagyatik, a kinék  
közelebbjei egy usasításban bővebben ki levi fejerve, itt  
csak az alaposabbak rövidesen emlissetnek. -

1. a' Társaság által ki jelelt Könyvek a Pénztárnokkal  
idő haladik nélkül meg vegye, és aróknak, ugy az ajánléko,  
Zott Könyveknek is nevis a meg nevereti Könyvleisztombá  
árraikkal együtt az Elnök és Ellenő jelenléteben pontos  
son bé iga.

2. a Társaság minden Könyveire, isomámyaisa pontos,  
san ügyelen - az olvasni kívánó tagoknak oly rendel  
a hogy előre jelentették vére hajlat nélkül Könyvet  
adjen - a' mikön ki adja, ugy a mikor bé veszi, a Könyvet  
inere át nevis valami hiba beme - és a hibát sevit vagy  
Könyvet elvessős a Társaságnak jelenise fel - különben  
maga tartozván példolyon minden leg kisebb hibárol.

3. Minden holnapban egyre meg vizsgálással a Könyv,  
sai a Könyveket példolyon, errendő vége elő pedig ker  
hettel a Könyvekés mind bé terden a Tagoktól előbb a

Társaságnak, arusan a külső Bizottságnak porofszan  
személyen.

It, az elmúltok, puggatott Könyvek, isományokor  
megfizetni közeles lévén a Társaság rajsa az illenő tör.  
vényekben felveheti vesetheti.

Ellenő válasszaik minden két holnapban, a kiüggő  
mellesleg, hogy a Könyvsájnok közeleségeit a megint  
szabályok szerint helyesítse - a Könyv kiadásban való,  
mely vesethet hajlás ne legyen, aris a ragok az e'féle  
hibas az Ellenőnek jelenik, mely ha olyas léon, ez sara,  
zik a Társaságnak feladni - a Könyvsájnok gyakron  
az Elnökkel együtt minden holnapban megvizsgálja.

## XV<sup>ik</sup> Cikkely



### a' Rendszabályok általánoson

Társaságunk ön fenalhasása' telömentse' alapjául hozván  
általános meg egyereffél eren szabályokas örökösanyosnak,  
valaha erenek változashasasatok, vagy az isott módon meg  
szabások felöl is egy Cikkelyben emlékezni, mie vesethet  
hasasorok.

It, Hogy mind aron pontosok, melyeken mint alapok  
akajuk nyugtasni Társaságunk' erusámi fem állásas,  
mind végig vesethetetlenül maradjanak - melynek szabályja,  
unk 1<sup>ik</sup> Cikkelye, melyben Irányzara Társaságunknak  
vanik le - egy tagot errendönként 3. Választás fire,  
re, is ar egy be gyűlt pénznek Könyveink káposasas,  
va lejendő' forrásas - a vett is mások által örökös  
Könyvek körös használása a felvétel' helyesítésig,  
arok nem helyesítés vesethet, minden vagy a meg hasas,  
zott szammal alább vesethet a ragok szama, vagy a  
Társaság nem fizetheti a hasasorott memyiseges,  
Könyveinknek nem más, hanem az iskola Könyvsá,  
rának bitokába a ki szabott módon lejendő' hasas,  
mulása - ugy eren jelen Cikkely is - erok, mint ha,  
gyon Irányzánkhoz elválasztásul ragaszott fel.  
vétel, hogy mind végig változashasasul maradjanak

Társaságnak, arusan a külső Bizottságnak porofszan  
személyen.

It, az elmúltok, puggasott Könyvek, isomanyok  
megfizési közeletében a Társaság rajsa az illető tör.  
vényekben felveheti veséshet.

Ellenő választatik minden két hónapban, a ki ügyel  
mellesleg, hogy a Könyvairók közeletseget a meg ut  
szabályok szerint helyesítse - a Könyv kiadásban való,  
mely vesre hajlás ne legyen, aris a tagok az e fele  
hibái az Ellenőnek jelenik, mely ha olyas léon, ez saso  
zik a Társaságnak fel adni - a Könyvairók gyakran  
az Ellenővel együtt minden hónapban meg vizsgálja.

## XV<sup>ik</sup> Cikkely



### a' Rendrakályok általánoson

Társaságunk ön fenalhasása' felömenne' alapjaul horván  
általános meg egyereffél eren szabályokas örök asanyosnak,  
valaha ereknék változathasasárok, vagy az isott módon meg  
szasások felöl is egy Cikkelyben emlékerini, mie vesre  
hasáiorunk.

It, hogy mind azon pontok, melyeken mint alapok  
akarjuk nyugtasni Társaságunk' erusámi fem állásat,  
mind végig seihetetlenül maradjanak - melynek szabályai,  
ink 1<sup>ik</sup> Cikkelye, melyben Irányzasa Társaságunknak  
isarik le - egy tagok ersemönkénk D. Választás fire,  
rele, az ar így be gyült pénznek Könyveink szaporasása,  
sa lejend' forditása - a vett is mások által örökített  
Könyvek körös használása a felrakélek' helyesítéséig,  
arok nem helyesítete vesében, midon vagy a meg haris,  
Lott szammal alább esnek a tagok szama, vagy a  
Társaság nem fizetni a hasáiorott memnyiséget,  
Könyveinknek nem más, hanem az eskola Könyvairók  
rának bitokába a ki szabott módon lejend' háro,  
mulása - ugy eren jelen Cikkely is - erék, mint ha,  
gyon Isorágunkhoz elváltasastanul ragaszott fel,  
rakélek, hogy mind végig változathasastanul maradjanak



nak akadjuk. -

2, a nem annyiban alapos pomokra néve, melyek inkább használati szabályai amareknak sem hagyjuk a, azon jogát a Társaságnak, hogy arokban a Könyvtárat is a Társaság javára és előmeneteléért kívánarintva képes változtatni - éhen meg szorítással aromban, hogy ar csak iskolai események elején terepsék, a midőn a Társaság rendbe állva a végre sarandó egy néhány nagy gyűlésen fel olvassa a szabályokat, és akkor a minőségével a múlt évben kijavítottak lenni a Könyvtár, seker képes jövissa meg - is mint ekkor meg erősnek a szabályok, arokban ottan aron eseményben változtatni joga ne legyen, ki vére ha vala, mely igen sokas Könyvtár-állás valamely pontnak meg változtatás okosra lenni szükségessé nem, vagy a Társaság sembe tűnő javára ar kívánja

3, Társaságunknak a meg is rendszabályok szerint sem állásis eléggé biróságja ugyan (premierük) a külső fel ügyelő Biróság, is a maga javára és előmeneteléért esélytelen kívánarintva maradék, de még is erek felet nem tájékoztatók szükségselemek minden

jelen  
B

23  
jelen is következő burgo' ragot ön beülete is tel, ki eseménye öszi öszi aradiva, figyelemre emeli, hogy a, ren Társaságnak, melynek egyik tagja vol, is melynek valamely köztönsége valamely, emlékei keblébe tarva, ar iskolából ki kelésével vigye el a távoli vidékek, reit, is mindig elevenen maradván ar telkében, ren Társaságára figyelemmel legyen, hogy miként áll sem, miként használja reit maradván Jörögunkor, nem éle vissza rendelkezésükkel - nem háborítatik i meg amak biróságban akai mi-nemü erő al, sal igazságátalant, is ha e felet reme erőre, ne sajnálja aron fáradságát, hogy minden sz, seféges módon elköveffen, hogy amak ar illerő Előjáróság által is előn szabályait re, reit vissza állítása újra ki esélytelennek- tövényje is biróska sekeresen legyen.

Melyhez meg nagyobb birósithasárat ragad, juk ar, hogy minden eseményi végen Társaságunk ar iskolából meg kép elmenendő tagok körül a kiker alkalmazotnak lást, is fel vá, lalyák változtatni meg, hogy eren kéreütné

minseg

min egy kösleffig szent elfogadva megporos,  
sabban ügyelenek Jaisaságunk sem állásai a hi  
ven kemmel zassa amak minden eslekedesit.

Ar 1836<sup>7</sup> Askolai Eöben változtatott, és javított  
Törvények Összevessége, mellyel az említett Eöb Jogg.  
2<sup>o</sup> Könyveiben szerte széjjel lévön- aroknál egy bef.  
dise az 1837<sup>o</sup> Eö- Jetho 7<sup>o</sup> napján tartott kis gyü.  
lébenihez iránt az Inditvány rövetkezésibe igy esett:

1.) A II<sup>o</sup> Cikkely 2<sup>o</sup> pontjában, a' titok szokarolás helyett, és  
típusa törvénye szokarolás az 1836 evi Joggó K. 51<sup>o</sup> pontja  
alatt az harminczaj rövetkezésben - a' 1<sup>o</sup> pont, hol a' ki redess,  
kesséig tartoznak az evi díj be fizetni, igy módosított: A'  
ki redesséi Jagoón kemmi pénz ne vesse, hanem a' rija  
állai esében csak az el mulatott pénz be fizetével kése,  
kemel fel Jagoónak - fen maradván mindazon által a' Jai,  
Jagóón azon Joga, mi fereus az ily hírel vesseket kése,  
sz késeim fel teulek alatt veheti be. -

2.) A III<sup>o</sup> Cikkelyk mely a' ki, és nagy gyülesetül áll, azon  
kével módosítás késett: hogy csak a' Nagy Gyüleset  
ki gyüleset Napdon ne tartogának, a' ki gyüleset Jaggóón  
el nem maradharása tekintésül - vitesven mindazon által  
a' Jaggóó Könyv min a' ké' gyülesetül - a' fenebbi Eö- emli  
2<sup>o</sup> pontja tartalma ként. -

3.) Ar V<sup>o</sup> Cikkely 2<sup>o</sup> pontja, hol a' ki redesséi Jagoónak  
a' ki redesséi ébeni be nem alharajóón van említett

27  
így módosított a' kisciel: Tegenis be veszerkemet az el maradó  
szöveg be frészedérel a' Társaság közi alapján - az 1838  
évi Jegyző könyv 60<sup>ik</sup> pontja szerint. -

A.) A II<sup>ik</sup> Tör. Cikk utolsó pontja, mely az illető évi díj  
be nem tevődés formáján ki terjedéséről szól viszont így mo-  
dosított: Minthogy a' díj be terjedésénél kétszázra  
egy formán van el osztva, hogy által nyilvánosan ki terjed  
az ideigleni előfizetés azon hasznára, mely a' Társa-  
ság által akár közvetlenül, akár közvetlenül hasznára  
egyedül tagokra szabott kézen a' Társaságtól ki állásból  
nyegző akarata a' törvényes kézen elvált való hónapban  
ki jelenteni a' köz gyűlésben, hogy tudva legyen minden  
előre, s annak kivételében minir Társaságtól elvált  
Tag feloldoztatandó kötelezettségét a' könyvvel meg  
Tűnir tovább használni - De Nemulgyel viszont egy  
fel terjedés be ímés, ha az évi díj egyetemen  
be frészedérel, s azon kívül minir Ujjonozóknaél kézen  
mire szerint terjedéséről be veszerkemet gyűlés elébe.

B.) A III<sup>ik</sup> Tör. Cikk, mely a' Hivatalbeli választásokról, és  
az új Tagok be veszedéséről tárgyal: így módosított: -  
A' választás mind a' Tiszviselői választásában, mind  
pedig az új Tagok be veszedésében, mindkettőnek aláírás  
választási, vagy be veszedési szövegének ürmupeltyesen

meg

terjedés, Nevelés miniregy meg írófítés, és törvényesítés telmi,  
terjedés írja alapján - az 1837<sup>ik</sup> évi Jegyző kö. 80<sup>ik</sup> pontja  
szerint. -

## Ujság-olvasó Körelességei.

Chegyvalasztásai a Járvaságnak elfogadva azon hivataltal járó tetszéken hozottm köntes, innen kimondva:

A.) Körelességivé szentik Gyüle's elön az Ujságokas elhozni, vagy hozani, 's azn a lacni okajtonak megmutatni, 's házából kinnni meg nem engedni.

B.) Öllimden Szerevára, 's Szombatra az Ujságokból az érdekesebbeket veteje-ti, 's azokat olvasva-fel, előre kiskülvén reájok.

C.) az Ujságokban előfordulo egyes híreteleket a még járatlanabb ujságok elön is vikerrel lehető olvasóháris szikereiből magyarázta meg, úgy az olyan tárgyakra az olvasása fehérges, vagy unalmasvágot miau röviden értelem adja elő.

D.) Járvaságunk' Szabáji körems csak Politicai Ujság olvasarrán, a többi mellett ujságok, ol értesitem, 's akotnak tartalmatos röviden előadni.

E.) az Járvaság által kiskülvén egy Bibliographia, mind azon nevezetű könyvek, ket, melyek az Ujság mellett lapokban kiskülvénnek írja be, 's a könyv ajánlásoka muassa elő.

27  
F.) Gyüle'sben meg nem jelenise eseriben kiskülvén, ket kiskülvén előadni, 's hogy megbirajonis Vállalának meg felethessen.

G.) az Gyüle's után másnap az Ujságokat a Könyv, sárka beadván, Rete alau esen kiskülvén Számolva - Hivatala ideje kiskülvén mind a Bibliographiás, mind Rete alau lévő Ujság-sáblái muassa kiskülvén együn az ujságjanon válasszának előadni körelessége.

## Könyvvisgálo Szavasság Rövelességei.

- a.) Minden híres könyvvisgálo Szavasság Füüleisibe hi.,  
varlan megjelenni, hahis a könyvriánobnak segédjei  
lévén
- b.) Et' bíria Könyveter rendre megnémi, és a hibátok, mid  
benne nem voltak az akon híresen használo Szaggal  
megfixesem itélni.
- c.) Hogy ugyan akon hiba keuo áltahis megnefixenq,  
sét a Jegyzőter minden eijonan válastón Szaggal  
olvasza meg.
- d.) Et' Szavasságok Püldái Sevelek Számára egy Jegy.  
Kü Niskritven, mellybe irassan be, Kivül? mitor?  
milderen? v' a' Jegyző Számás mintakie újárfel.
- e.) Et' Könyvek' használatára nére nehogy valakind  
Pijellek Könyvet más elarvassza, az egy évben  
egyseter be nem irvóter egy híre, a' Kénter be nem  
irvóter kére, v' így minden be nem irvóter egyel  
nevelve bíntesse Kémelly válogarás nélkül.
- f.) Et' ajándékokon Könyvok, hogy az elveste, ese  
siben ára módra lehetson bevirife meg, is bevirife  
árán a' Szavasságba feljelenven, v' Szavassági hely  
behagyás után a' Könyvrajstromba irjate.
- g.) Et' a' Könyvriánok' adon uravítáta ellen hibátka,  
is ha valaki Könyvek' törük' törvényrelenségei cistne  
venne a' Szavasságnak jelensége fel.
- h.) Szavasságok minden minden be hínyag elvitével váltvó  
lévén eken uravítáta Jegyzőter bevirife, és akon  
a' Könyvriánba tartani kötelezetnek!

## Dallo' Rövelességei.

Szavasság felváltalásival a' Szavasság' minden szavasság  
pontos végrehajtására kötelek magat, v' innen felhijo:

a.) Rövelessége, a' bínterítésen egyet Nagy Füüleisibe a' má-  
sítig felváltal, v' a' bínterítés ellen megugratany melten  
bevenni.

b.) Et' eróten vagy fordítón Munkátoz a', Szavasság' nem  
külömben mind akon bevirife, min Szavassági Szaggal,  
az a' vége kénter lévi bevirife a' Szavasság, vagy mon-  
dóval bínter, mita ha egyet Nagy Füüleisibe, más nagy  
Füüleisig meg renni elmulat, bínterítés magarjate.

c.) Et' Szavasság' Füüleisibe gyatvólni, v' minden Füüleisibe  
munkátoz a' Szavasság.

d.) Szavasságunkba Kivül; de Szavasság' Szaggal, szavasság' ollyan-  
nok, is ollyan Szavasság, megvirife válna, de az iderő kénter,  
vöny be nem irvóter, és a' Könyveter a' v. Szavasság' el-  
kénter bínterítés, esse nére köteleksegive kénter; hogy a' Kivül,  
szavasság' ügyen, hogy Könyveter kénter az Szavasság,  
is a' Könyvriánok' hátkénter kénter ügyen, hogy a'  
Szavasság, hogy Szavasság' a' nem Szavassági Szaggal Könyveter kénter  
kénter, és ha illy törvényrelenségei válna a' Szavasság,  
szavasság' jelensége fel.

e.) Minden törvényrelenségei, illetlen szavasság, mellyet  
a' Szavasság' érdekei megvirife kénter válna, vagy tör-  
vényrelenségei, jelensége fel.

f.) Mindálatánol minden híresen Jegyzőter esse a' Szavasság  
szavasság' elvén felváltal, v' Szavasság' újje kénter

az újonnan választásnak uradisaival együtt áru-  
m, s uradisaival seljevitom tőm, köselt végpive se,  
senk.

## Az 1858<sup>iki</sup> iskolai év elején módosított s hozott alapszabályok ezek:

1<sup>ten</sup> A II. Cikkely 4<sup>ik</sup> pontja ez leszen: esztendő vé-  
gével a kinck teltzik ki tilhat a társaságból, is akkor  
minden további kötelezetés alól fel oldoztatik a ki pedig  
esztendő közben a második vagy harmadik részvételük  
segtől nyomattatása következésében le nem tethetné - Könyvtár-  
hatástól essék - ha pedig a második részvény betétel idejé  
ki telésével a 3<sup>ik</sup> részvenyét beteszti - mind rendes tagnak könyv-  
olvashatási Joga viszed adassék.

2<sup>ik</sup> Az 5<sup>ik</sup> pontja ez: Városon lakók is fogadhatnak tagoknak  
de könyvet a városra ki vinni nem szabad s a könyvtár-  
noknak is kiadni szabadság nem engedtetik (leis) bünteté-

IV. Cikkely 2<sup>ik</sup> pontja alatt. A külltagok olvasó szabályok li-  
gyen a minden évre törvényesen választando könyvtárnok-  
nak szabaja. -

5<sup>ik</sup> A III. Cikkely 2<sup>ik</sup> pontja ez: A társaságba akármimemü  
tárgy elhatározására ez ebbe a 10. szám állittatik. ha pedig  
egyenlő lenne a szokat, abba az eselbe az Elnök a melyik rész-  
ve szozatol az nyer elsőbseget a többiek felett. -

4<sup>ik</sup> A VI. Cikkely 2<sup>ik</sup> pontja ez: A könyvet falura vagy vá-  
rosra ki vevők büntetése leszen 1 fr. se se.

33  
városra ki vevők büntetése leszen 1 fr. se se.  
A 5<sup>ik</sup> pontja ez: Az elvesztett könyvek megfizetésökre  
mellyek sehol meg nem találhatnak s így többé meg nem ve-  
tethetnek, nem így, hanem kettős árra fiztessék. -

5<sup>ik</sup> A XI. Cikkely 4<sup>ik</sup> pontjához ez ragasztalik: Nem csak  
egy hónapban, hanem minden héten tartson az könyv-  
vizsgáló biztossági ellenör gyűlést a könyvekben ejthető mős-  
kók is szakítások szorosán liendő meg vizsgálása tekinteti-  
ből.

6<sup>ik</sup> A XII<sup>ik</sup> Cikkely 1<sup>o</sup> pontja ez: az elnök jelen nem léte eseti-  
ben székét ne a miv talstorn szerezint első, hanem az uszáig ol-  
vaso foglalja el.

Most hozott alap szabályok.

1. Minden évben őszelőbe eredeti értékezés v akármü a költé-  
szelen kívül - Felhoba fordítás - Tavaszuto ba eredeti költészet  
szabályozzon. -

2. Hogy minden évben tavaszuto 2<sup>o</sup> vasárnapján legyen a  
társaság alapitása ünnepléses megütlése.

3. Hogy a társaság gyűlései Sz. Mihál naptól fogva Josef  
napig estvéli 3. orakor tartassanak. -

Unit collegiumbeli Szűségöt kötelező törvények  
modosítására kinevezett tisztelt Diktóság módosí-  
tása az O. Társaság törvényeire mérvet is a. b. c. d. e.  
betűkkel jegyzett pontokban e következendő:—

- a.) Ha szinte mindig az előjárásig felügyelete alatt voltak  
a társaság foglalkodásai Inver szerint gyűlések híre nélkül  
estek; de mivel ez világszerte a szabályok közötti igazságra nin-  
csen, kívánjuk, hogy azokhoz egy oly értelmű Ökikk ragas-  
tassék mi szerint a Gyűlések mindenkör csak a Rector Prof.  
hírével, és engedelmével tartassanak; hiének is a tárgyek e-  
lőre is feltérjesztetvén, ha szükségesnek látja nem csak jelenlé-  
gyen, hanem azokat maga elnöksége alatt is vétesse elő.
- b.) Hogy a Gyűlések mennyel ritkábban s csak a társaság rendbe  
tartásának s fenn állásának érdekében szorosan egybe kap-  
csolt tárgyak előfordultával tartassanak, ekkor is pedig  
oly napokon is korákon, melyek a tanulást semmiképe ne  
hátráltassák. A gyűlést egybe hívó tábla eltöröltetik.
- c.) Az uoy nevezett Kisgyűlések, csupán csak olvasásra és  
dedicatóriabeli gyakorlatra legyenek szánva, és a társaság  
dolgairol ott semmi szó elő ne forduljon, annál inkább ren-  
delkezések ne tétethessenek.
- d.) Azon előtől indulván ki, hogy a Magyarhistoriaját tanulják is  
az Országgyűlési Segyzőkönyvek annak tanulását segítő  
kötetjék, megszerze a társaság mint Segyzőkönyvből lát-  
juk az Országgyűlési Segyzőkönyvet és Prományokat is. De  
mivel ezek egészen törvényes értelmük és foglalatukak,

degl

de olyan specialitások is, melyeknek megértésére degenő  
készsületök a tanuló ifiaknak nincsen, azon kívül ezen  
könyv megvásárlására felsőbbek jóvá hagyása nélkül is tör-  
tént, jonak látjuk és rendeljük, hogy ezen könyv eladásának és  
arrával más nekik hasznosabb foglalatú könyvek vétésé-  
nek.

- e.) Hogy pedig többilyes nem elég belátásból származó haszta-  
lan költségektől, káros vásároktól a társaság megkímél-  
tessék, köteletségivé tesszük, hogy a megvásárlando köny-  
vek kiválasztását és meghatározását minden kivétel nél-  
kül mindig csak a külső Consistorialis Felügyelőkhöz és a  
Rector Professorhoz tett tanács kérdés is ennek követése mellett  
tegyék meg.
- f.) Látván a Társaság Segyzőkönyvből, hogy az A. Timony,  
falvi Olvasó társaság ezen Collegiumi Olvasó társaságot  
levelével meg találta az irant, hogy aztrémi közhasznu, ne-  
vezetesen gazdasági könyvek válogatásában is megszerze,  
sében utasítva, azon tekintetből hogy magának a Coll. Társ-  
saságnak is más értelmesebbek utasítására s felügyeleté-  
re van szüksége ezennel rendeljük s a szabályokba is ig-  
tattatni kívánjuk, hogy a Társaság semmi nemü levelezés-  
be ne elegyedjek, sőt ha a Társasághoz ezimzett levelet kap-  
na ezt fel bontatlan, ha pedig valamelly taghoz ezimzett  
de nem talán a társasághoz inteztetett volna fel bontva is leg-  
ottan a Rector Professornak kezébe adják.

Az 1843. évi okmányok és a végre ki-  
nevített bizottság által a következő körzeti múlt  
három évvel vett jegyzőkönyvekbe szétválasztva  
határozatok tárgyában a Társaság iratai alábe-  
megegyésével és tökéletes emelés végett.

1) Az II. cikk cikkely 5 pontja elég bővíttető: Vá-  
roson lakókat fogadhatják el tagokká, de könyvet a-  
zokra ki vittek nem szabad, lévén a Társaságnak  
szobája melyben nappal és este alvathatnak el,  
tombon az egész évi rendezést kötelesek és elég  
befizetni.

2) Az III. cikk Az a közgyűlésről szóló a pontja:  
nem lesz az Elnök kötelese minden héten beszé-  
de kötelese minden hétközben egyszer, és ha a kö-  
szög hiványa többszörös gyűlést tartani.

3) Feltételek a VI. cikk cikkely 6 pontjával: Könyvet  
a könyvtárból a megvizsgálás napján, csak délután  
óra után lehet, hogy addig a könyvtárnok a múlt héten  
történt rendellenességekkel tisztába jöve, már nap-  
kor a törvénnyel minden mikor telték.

7. cikk pontjával: A könyvet rendezve, a meghatározott idő-  
ben be nem vették 3. három változó büntetésnek. E-  
mellett senki is addig könyvet nem kap míg az ille-  
tő büntetést a könyvtárnoknak be nem fizeti.

4) Sokszor történt hogy a jegyzők a gyűlésben evoné-  
nyeket csak holmi darab papírocskákra je-  
gyezték, és még tisztába iratathattak volna további  
gondatlanságuk következtében eltértek ezért:

Az jegyző XVII. cikkben megirt kötelezettségeit a garda  
számba

1847  
tábsik: mivel az megválasztásakor mindig van,  
jön össze annyi papírt mennyit elégnek lát a hiva-  
tala wörszaka alatt történetek feljegyzésére,  
az egész ével elismerés lesz erre az által, leg inkább  
megköszönve mint a divatarozó rendezésére által.

5) Feltételek köztül a Társaságnak: mindenki  
adatok alkalmával teljes kötelese a gardától vett  
nyugtatványjal, melyket a garda, sokszor a Pörz-  
sárnok kelme, hára történi eltérésök ki terü-  
lete tekintetből, vagy a gardai helyesen egy évig  
keresztül, kézzel levő jegyzőben, közzel a ki-  
vétel napján beir.

6) A tisztviselőkre nézve általánosan kötelese,  
szabályul 1.) hogy a gyűlést rendezve személyesen járjon,  
ki egyszer meg nem jének, megintse a Társaság  
nére előtt. Ki maradvány helyen nélkül elmaradt  
sokor mint a Társaság bizottsága nélkül helyen  
más választatik.

2.) A tisztviselőkre kötelese munkájukat,  
sőt vámos adni. Az Elnök szolgálja elő a T. anyag-  
gi és szellemi történetek. A jegyző mutassa a  
könyvet tisztába irva, sőt a T. iratai előtt fel-  
vashat, a kijelöltéket kijelölve, az Elnök  
és jegyző irják alá. A garda szolgálja elő a  
viden mikre költött. A Pörzsárnok karanté-  
lag adjon egy rövid vámosi bizonylatot a T.  
pénzről.



19.

üres oldal.

2

HÉTI LAP.

---

1845-1846.

RNK. TUD. AK. (CLUF) 3. SZ. KÖNYVTÁR

KÉZ. 1304. NAGY 4<sup>o</sup> 151 [2] LAP.

Kei. 1304.

24 X

27/27

FEJES LAP

Szerkesztik

Czegedi László, Szécsen Márton, és Galfi János

1845